奋进新征程 建功新时代

紧盯目标任务 采取关键措施 突出"五抓五促"

开发区全力冲刺实现"双过半"目标

李申佳)今年以来,开发区紧盯目 标任务、采取关键措施、突出"五抓

抓项目促投资,扩大发展增 量。推行"一把手"包联责任制、"五 包"重点项目推动制和重点项目首 席服务官制,聚焦签约、开工、投 产、达效关键环节,提供全流程保 姆式跟踪服务,定期举行周例会、 部门协调会、现场办公会,全力破 解重点项目建设瓶颈。1月~5月开 发区48个省、市重点项目已完成 投资 129.62 亿元,占年度计划投资 的80.41%,超时序进度38.74个百

分点。纳入全市前四期"三个一批" 项目21个,签约一批项目6个,已 完成投资11.7亿元,占年度计划投 资的99%;开工一批项目8个,开 工率 100%,已完成投资 16亿元, 占年度计划投资的76.9%;投产一 批项目7个,计划总投资55亿元, 已完成年度计划投资,达效率

抓招商促引资,积蓄发展动能。 围绕"国际农都""中国药谷"建设和 "数字经济"战略,紧盯京津冀、长三 角、珠三角、粤港澳大湾区等重点区 域,精准绘制招商图谱,突出招大引 强、招专引精,按图索骥推行大员招 商、以商招商、产业链招商、龙头引

性循环。至目前,派出招商小分队外 出招商17次,累计来访客商39批, 对接洽谈招商引资项目42个,已签

抓服务促保障,创优发展环境。 深化"最多跑一次"改革,推行政务服 务一门整合、一窗通办、一次办结服 务,不断提升"一证通办"和"不见面 审批"事项比例,扩大"万人助万企" 分包企业覆盖范围,运用"线上反 馈+线下走访"方式常态化收集企业 诉求,为企业经营发展营造良好的政

抓调度促稳定,提升发展质效。 紧盯工业、服务业、商业、建筑业的个

"四上"企业统计,全年新增"四上"企 业人库30家;加强经济运行调度,强 化专班推进,抓好关键指标、薄弱环 节、重点行业、重点企业的监测预警 和分析调度,及时研究解决经济运行 中存在的问题。

抓市场促消费,激发经济活力。 引导和帮扶批零住餐和电商企业加 快发展,整合玖隆茂、爱家迪士尼、喜 盈门等商圈资源,持续开展商圈购物 节活动;抓住暑期消费旺季,组织辖 区汽车4S店开展购车让利、以旧换 新等促销活动,利用汽车展会活动等 方式拉动汽车销量增长,有效激发消 费活力。③5

唱支赞歌 给党听 近日,开发区文明办举办"赶考路上有我 唱响出彩中原"歌咏比赛,10支 参赛队伍、多名参赛选手一展歌喉,倾情演唱了《万疆》《祖国万岁》《我家在中 国》《强国一代有我在》等歌颂党歌颂祖国、反映新时代、弘扬正能量的主旋律 歌曲。此次歌咏比赛,旨在持续深化党史学习教育、巩固拓展"我为群众办实 事"活动成果,从百年党史中汲取精神力量,奋力推进新时代精神文明建设,以 优异成绩迎接党的二十大胜利召开。③5 记者 唐 翀 摄

刘阁街道

"五星"支部创建助力群众过上美好生活

本报讯 (记者 唐 翀 诵讯员 杨锋)为推动"五星"支部创建工作, 建强基层组织战斗堡垒,连日来,市城 乡一体化示范区刘阁街道制订实施方 案,成立"五星"支部创建工作领导小 组,下设7个工作专班,51名街道骨干 下沉到村(社区),带动年轻党员形成 齐抓共管创建合力,促进10个村(社 区)真抓实干、大抓大干,助力群众过 上美好生活。

创新举措,实行"捆绑+打包"工作 方式。各村(社区)人股示范区投资平台 公司,对每个村(社区)进行基础设施建 设项目打包,涵盖标准化卫生室、标准 化文明实践站、标准化老年食堂、标准 化日间照料中心等基础项目。因地制 宜,结合各村基础设施建设实际情况, 进行针对性规划设计,打造"一村一品" 村室项目,确保各项基础设施建设符合 "五星"支部创建硬性标准。

经过扎实创建,让多位高龄老人享 用老年食堂,保障老年人每日营养所需, 实现老有所依、老有所享;建设标准化文 进行彻底整治;大力推进村庄绿化,种 明实践中心10间,投资上万元,健身设

施、文化图书等应有尽有;改造现有村级 卫生室4个,面积120平方米以上,配齐 基本诊疗设备,确保实现门前就医。

凝聚合力,让村庄美起来。在严格 保护耕地、保护生态基础上,聘请设计 规划专家,对村级用地进行设计,实现 村庄规划全覆盖;利用党员联户机制, 层层分包到户,全面清理房前屋后私 搭乱建、乱堆乱放,累计出动机械2865 台次,对全街道30多个自然村空闲地 植绿化树木6万多棵,新设50个分类 垃圾桶,引导群众做好垃圾分类投放, 聘请多名保洁员,做到垃圾日日清,保 持村庄干净整洁;村党支部成员带头 发动群众踊跃捐款,已收到捐款100 多万元;已修建和正在修建小游园18 个,利用老磨盘、老农具、老瓦片等,保 留农村历史记忆,打造文化游园。

"五星"支部创建凝心聚力,以 "创"为过程,以"建"为目标,通过争创 "五星"支部,全面实现基层党建工作 提质升级,让刘阁街道处处风景官人、 和谐宜居。③5

精准摸排 谋划部署 高效服务

开发区助力企业破解"技工荒"

本报讯(通讯员 李申佳 冯炜 桐)今年以来,开发区不断深化"放管 服"改革要求,以"三个突出"为主要抓 手,全面推进企业开展技能人才自主 评价工作,引导企业发挥技能人才培 养评价主体作用,服务企业开展职工 技能等级认定,切实增强企业招工吸 引力,助力企业破解"技工荒"。

突出精准摸排,点对点现场办公。 提供下沉式、零距离服务,让顶层规划

与政策落地零落差。对辖区企业特别 是规模以上企业的数量、生产经营及 技能人才队伍建设情况进行全面调查 摸底,了解企业评价工作基础、组织管 理、难点问题,确定申报企业名单,组 织业务经办人员为企业提供上门办服 务,实现事项在企业讨论、在企业确 定、从企业带回,做到企业无需跑,真 正解决企业难题。

突出谋划部署,实打实推进落实。

在摸清底数基础上,制订具体实施方 案,把推进工作责任落实到部门、岗 位、个人。同时,利用报纸、电视、新媒 体等方式开展自主评价政策宣传、接 受企业备案申请、组织备案评估等工 作,主动为企业提供技术指导与服务, 加强企业技能人才评价工作的监管和

突出高效服务,精细化培训指导。 将企业技能人才自主评价与职业技能

提升行动紧密结合,成立工作专班,畅 通企业培训、评价、补贴通道,做到培 训和评价双融合、双推动,对培训后取 得职业技能等级证书的,按规定给予 职业培训补贴和鉴定补贴。

至目前,开发区已备案技能人才 自主评价企业12家,已开展技能人才 自主评价工作企业12家,累计为5328 人发放技能等级认定证书,其中高级

开发区"好人"队伍添新力

本报讯 (记者 唐 翀 通讯员 王聪)日前,笔者从开发区文明办获 悉,在今年的全市"道德模范"和"身边 好人"座谈交流会上,该区慈善总会会 长李如意和河南乐山电缆有限公司董 德模范"称号;开发区组织部(人社局) 主任科员姬红耀、市第二十五小学教 师刘梦琳和河南乐山电缆有限公司董

近年来,开发区文明办高度重视 "身边好人"评选推荐工作,安排专人负 责,坚持把先进典型选树作为提升思想 道德建设有效抓手,在实践中创新、在 创新中发展,不断加大"道德模范"和 "身边好人"的培育、挖掘、发现、报送、 宣传力度,涌现"中国好人"2人、"河南 好人"2人、驻马店市"道德模范"2人、 "驻马店好人"17人、"天中最美母亲"及

提名奖获得者6人。以曹亚玲、闫团结、 徐凤华等为代表的一大批先进典型事 迹在社会上产生了广泛深远的影响,发 挥了良好的模范带动作用。

开发区文明办围绕打造开发区 "好人之区"品牌,进一步加大工作力 度,不断厚植培育"好人"土壤,充分利 先进典型进行宣传报道,深入开展慰 人"活动,并在社区宣传栏、校园文化 墙对"身边好人"事迹进行广泛展示, 大力褒扬"身边好人"的凡人善举,树 立可亲、可敬、可学的榜样,努力营造 学习"身边好人"、崇尚"身边好人"、关 爱"身边好人"、争当"身边好人"的浓 厚氛围,倡导广大人民群众在日常生 活中争当"好人",为巩固全国文明城 市创建成果和开发区高质量发展提供 强大精神动力。③5

★ 城区时讯

开发区

狠抓四水同治 做好"水"文章

来,开发区全面落实三级河长制,常 态化开展河湖"清四乱"(清理整治 乱占、乱采、乱堆、乱建)行动,健全 重点河流环境流量改善机制,强化 涉河建设项目管理,规范各类涉水 行为,实施中心城区防汛排水河道 明渠清淤项目,推动水生态环境高 质量发展。

清理"四乱",改善水环境。常态化 开展河湖"清四乱"工作,投入资金300 多万元,重点对河湖死角、桥涵隐蔽处、 进行彻底清理,恢复水域岸线1100平 方米,确保水清岸绿、河流畅通。

三级巡河,维护水生态。坚持聚 等违法行为。③5

本报讯 (通讯员 李申佳)连日 焦重点区域、重点河湖,强化人员、 资金、设备保障,常态化、规范化开 展河道巡查,落实联合巡河、联合执 法、联合监测等联防联控措施,共同 解决河湖治理难题。

> 部门联动,治理水灾害。开发 区河长办成员单位联手,共投入资 金790万元,完成中心城区防汛排 水的河道、明渠清淤工作。确保城 区雨水径流顺畅,防止发生内涝灾

加大投入,狠抓水污染。加大河 湖排污口、黑臭水体综合治理力度, 加强城镇污水提标改造及配套管网 建设,严厉打击非法河道采砂、取土

开发区

专项检查整治 杜绝安全隐患

本报讯 (记者 唐 翀)为切实 做好高温天气期间安全生产工作, 近日,开发区针对夏季高温易发生 安全事故的重点行业、重点领域、重 点企业开展高温安全生产专项检查

强化隐患排查。根据夏季火灾 事故多发特点,加大对人员密集、用 电量大、事故易发多发行业领域的 服务指导和监督执法力度,重占实 施高温天气防暑降温、防火防爆等 防范举措,对娱乐场所、建筑工地等 重点场所进行全面隐患排查。

强化综合治理。建立问题、责 任、措施清单,强化隐患整改闭环管 理,坚决杜绝安全事故;严格落实属 改措施。③5

地管理、部门监管、企业主体责任, 加强联合执法,对违反安全生产相 关法律法规的行为形成高压态势, 任。

强化宣传引导。以安全生产月 为契机,开展形式多样、线上线下 相结合宣传活动,重点宣传安全用 火、用电、用气等应急科普知识及 高温安全生产知识,利用报纸、微 博等平台开设《安全生产法》宣传 专题专栏,切实增强全社会安全意

至目前,开发区已排查企业15 家,发现隐患31处,已全部落实整

开发区妇联

开展养老护理技能培训

本报讯 (通讯员 李 娟)为提 养老护理培训班。 高妇女就业技能,拓宽妇女就业 渠道,推进"人人持证、技能河南" 建设,缓解养老护理人才短缺矛 能等级认定中心举办了2022年 作的人员。③5

培训班采取理论培训和技能操 作相结合的授课方式,培训内容涉 及职业道德、饮食起居照料、养老护 盾,日前,开发区妇联联合驻马店 理专业知识。培训对象主要为养老 市浩祥人力资源有限公司职业技 从业人员和有意向从事养老服务工

金河办事处

开展夏季高温安全生产检查工作

本报讯 (通讯员 王 帆)为有 育培训;健全完善安全生产风险分 效遏制夏季高温引发的各类安全事 故,确保辖区居民生命财产安全,连 日来,开发区金河办事处积极开展 夏季高温安全生产大检查工作。

此次大检查工作,重点督促生 产经营单位落细落实安全生产主体 责任和企业第一责任人责任;对检 查中发现的隐患,要求立即整改到 位,并制定问题清单台账,形成闭 环;组织生产经营单位制订本单位 _应急预案,开展应急演练和安全教 级管控和隐患排查治理机制,及时 有效排查管控风险和治理隐患,保 证安全度夏。

同时,金河办事处结合夏季灾 害多、安全事故多发频发的特点,广 泛宣传和普及有关夏季安全生产基 本知识,有针对性地开展用气、用 电、消防及生产生活安全教育,切实 增强生产经营单位的时安全生产意 识,提高辖区群众的防灾救灾意识 及自救能力。③5

• •